

天津男篮主场逆转北京男篮



记者 孙震 摄

本报讯(记者 苏娅辉)在昨晚进行的2025—2026赛季CBA(中职篮)联赛常规赛第21轮争夺中,主场作战的天津先行者男篮凭借三分球手感的回升以及对篮板球的保护,通过强硬防守限制对手的外线发挥,在第四节爆发以93比78逆转北京男篮。

本轮比赛之前,北京队13胜7负排名第六,天津队6胜14负排名第17。上一轮轮休的林庭谦和哈姆雷特本轮双双出战,天津队开局6比12落后申请暂停,经过战术调整后打出一波7比1的攻势,以13比13追平对手。随后双方比分交替上升,天津队以21比23结束首节。三分球13投4中,命中率仅有30.8%,使得天津队始终无法打开局面,北京队三分球命中率同样不高,仅为36.4%,未能拉开比分,天津队以41比46结束上半场。下半场,天津队三分球命中率逐渐提

升,继续追赶的步伐,第三节结束时分差缩至2分。第四节开局,北京队接连罚球不中、运球被断、上篮被盖帽以及三分球不中,进攻频频受阻。而天津队则由赖俊豪、郑昊燃接连命中三分球,林庭谦两次上篮得分,打出了18比3的小高潮,以81比68反超比分,并最终以93比78锁定胜局,天津队单节以30比13领先。

本场比赛,天津队发挥“亮剑精神”全员皆兵,5人得分上双。其中,哈姆雷特22分2篮板4助攻1抢断、郑昊燃20分4篮板2助攻1抢断、赖俊豪14分10篮板2助攻3盖帽、林庭谦14分2篮板6助攻3抢断、雷诺兹12分7篮板3助攻1盖帽。赛后,主教练张德贵表示,球队主要赢在防守和篮板球,并且成功控制了对手的外线。全场比赛,天津队三分球29投12中,命中率

41.4%,北京队25投6中,命中率仅为24%,仅这一项天津队就比对手多得18分。罚球天津队13罚11中,命中率84.6%,而北京队仅为60.9%。篮板球天津队以33比32领先。

上海队对阵广州队的比赛中,王哲林出战24分38秒,得到25分10篮板,个人正负值高达+24,全场最高,CBA生涯总得分达到10000分,目前排名CBA历史总得分榜第六位,成为CBA历史第六位、现役唯一一位“万分先生”。之后,他将那颗“万分篮球”交到了看台上的家人手中。按照CBA惯例,达成万分里程碑的球员有权保留当场篮球作为纪念。早在2013年12月,福建队对阵天津队的比赛中,当时代表福建队出战的王哲林砍下39分14篮板,年仅19岁的他成为CBA历史上最年轻的“千分先生”。

米兰冬奥会开赛在即

中国冰雪健儿期待创造佳绩

本报讯(记者 谢晨)2026年米兰冬奥会将于2月6日揭幕,126名中国冰雪健儿也将全力以赴拼争佳绩。

中国短道速滑队是中国冰上项目的王牌之师,即将第四次征战冬奥会的老将范可新表示:“我会以专注且轻松从容的姿态全力以赴。”而将首战冬奥会的公俐说道:“我会把每个技术动作磨得更稳,稳住每一次发力,不慌不忙朝着米兰一步一步把最好的自己送过去。”男队员林孝俊说:“作为中国‘冰上尖刀’传承者中的一员,我会全力以赴在赛道上突围,做好最后的冲刺,向世界展现中华体育精神。”李文龙也表示:“米兰冬奥会,我定和队友并肩捍卫中国短道速滑队的荣耀。米兰赛场,中国冰雪必胜!”

中国速度滑冰队也肩负着冲击金牌的重任,冬奥会冠军高亭宇直言:“一路走来,目标从未改变过。我们已做好准备,必将在米兰赛场全力拼搏,为国争光!”女队的领军人物韩梅说:“现在每天的训练都像在预演赛场时刻,打磨动作、调整呼吸,就等上赛场的那一刻。米兰冬奥会,我准备好了!”

中国自由式滑雪空中技巧队在米兰冬奥会上的表现备受期待,冬奥会冠军徐梦桃即将第五次踏上冬奥会赛场,她表示:“我希望用冬奥征程诠释‘享受过程’的重量。结果从不是终点,那些浸透汗水的坚持与突破,才是无价的答案。”同样是冬奥会冠军,同样将5战冬奥会,老将齐广璞说道:“蓄势待

发,剑指米兰!最后冲刺,全力一搏!从北京到米兰,从四朝元老到冲击第五届冬奥会,我将带着对自由式滑雪空中技巧的热爱,继续突破自我,为国争光!”

单板滑雪大跳台及坡面障碍技巧运动员、冬奥会冠军苏翊鸣说:“每一天的全力以赴都是点滴进步的新起点,每一次的腾空跳跃都在为那一刻积蓄能量。希望自己能够更加沉着稳定、从容自信,以最好的状态第二次登上冬奥舞台。”

目前,各支国家队都在进行最后的备战冲刺。很多队伍在北京、河北、新疆等地训练,还有一些国家队在意大利、德国等地训练。中国冰雪健儿以昂扬风貌迎接挑战,近期将陆续抵达米兰进行场地适应性训练。

张帅再进澳网女双4强

本报讯(记者 苏娅辉)2026澳网昨天展开女双1/4决赛争夺,4号种子张帅/梅尔滕斯以4比6、6比4、6比3逆转穗积绘莉/吴芳娴,挺进女双4强。这是张帅时隔7年重返澳网女双4强,也是第八次杀进大满贯女双4强。

之前的比赛,张帅/梅尔滕斯曾在0比5落后的情况下逆风翻盘,此番对阵穗积绘莉/吴芳娴以4比6丢掉首盘并没有动摇她们的信心。次盘比赛,张帅/梅尔滕斯迅速调整状态,开局破发以2比0领先。穗积绘莉/吴芳娴在第五局挽救破发点艰难保发,张帅/梅尔滕斯凭借扎实的底线进攻保持住领先优势。第十局梅尔滕斯的发球胜盘局,对手连续拿到3个破发点。关键时刻,张帅凭借出色的网前截击能力连续得分化解危机,以6比4扳平大比分。决胜盘,双方的争夺更加激烈。前4局双方各自保发,第五局张帅/梅尔滕斯完成关键破发。对手在非保不可的发球局未能把握住局点,张帅/梅尔滕斯逼出对手失误完成破发,以6比3锁定胜局。

另一场女双1/4决赛,5号种子达布劳斯基/史蒂芬妮以6比1、7比6(5)战胜3号种子谢淑薇/奥斯塔彭科,晋级4强并将对阵7号种子达尼丽娜/克鲁尼奇,后者以6比2、3比6、6比0淘汰头号种子西尼亚科娃/汤森德,终结了头号种子的卫冕之旅。女单方面,萨巴伦卡、斯维托丽娜、佩古拉、莱巴金娜挺进4强。男单1/4决赛,两届卫冕冠军辛纳以6比3、6比4、6比4战胜8号种子谢尔顿,携赛会19连胜连续3年晋级4强,将在半决赛对阵德约科维奇,另一场半决赛将在阿尔卡拉斯和兹维列夫之间进行。



在与穆塞蒂争夺澳网半决赛权的比赛中,赛会十冠王德约科维奇在两盘落后且受困脚部水泡的不利局面下,因对手腿伤退赛,而在职业生涯第13次闯入澳网4强。这是塞尔维亚天王继第四轮收获门希克退赛大礼后,连续第二场比赛依靠对手伤退晋级。

新华社发

加拉塔萨雷女排赢得欧冠杯附加赛首回合 王媛媛首发主打贡献12分

本报讯(记者 谢晨)2025—2026赛季女排欧冠杯附加赛首回合昨天战罢,土耳其加拉塔萨雷女排主场以3比1(25比12、21比25、25比16、25比10)击败德国斯图加特女排,王媛媛本场首发主打贡献12分。

附加赛采用“主客场两回合+金局”赛制,加拉塔萨雷队首回合占据主场之利,首发副攻组合派出王媛媛与本土球员亚瑟敏。尽管在第二局出现一传波动,加拉塔萨雷队的进攻受阻严重,被客队夺走一局胜利,但其余3局比赛中,主场作战的加拉塔萨雷队还是完全掌控了场上节奏,最终在4局激战过后以局分3比1获胜。

王媛媛本场首发并打满4局,虽然是出任自己并不算擅长的“两点副攻手”,但她还是贡献了不俗的技术发挥,斩获了队内的第三高分12分,其中11次进攻得到8分,得分率为73%,另外她还通过拦网收获4分。北京时间2月5日凌晨,加拉塔萨雷女排将客场再战斯图加特女排。